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УДК  02(477)(092) 

Талановитий презентант Харківської бібліотекознавчої школи 

Високий авторитет харківської бібліотечної школи 

забезпечили як керманичі-засновники, так і представники 

нової генерації, котрі продовжують і примножують її кращі 

традиції і здобутки, плідно працюють на терені розбудови 

вітчизняної бібліотечної науки, освіти, практики. 

 

Серед когорти сучасних талановитих презентантів 

харківської бібліотечної школи особливе місце посідає 

постать Алли Анатоліївни Соляник — відомого україн-

ського бібліотекознавця, фондознавця, документолога, 

освітянина, доктора педагогічних наук, професора, декана 

на сьогодні єдиного в Україні факультету бібліотеко-

знавства та інформатики Харківської державної академії 

культури (ХДАК). Алла Анатоліївна доклала значних зусиль 

для процвітання факультету, збереження його самостійного 

статусу. Знаменним є те, що 50-річний ювілей А.  Соляник 

збігся із 85-річним ювілеєм ХДАК — фундатора і лідера 

вищої бібліотечної освіти і наукових шкіл бібліотечно-

інформаційного профілю в Україні. 

Алла Анатоліївна народилася у сім'ї військовослужбовця. 

Надійне коріння, базові цінності, як відомо, формуються в 

родині, особливо в тій, де панує сімейна злагода. Батько — 

Анатолій Георгійович Кудрін — наділив доньку не лише 

талантом, а й такими чеснотами, як дисциплінованість, 

працелюбність, старанність, обов'язковість, відданість 

обраній професії. Мати — Зоя Карпівна — учитель 

російської мови та літератури, передала їй у спадщину 

щирість, уміння працювати з людьми, поетичний хист. Ще 

від пращурів вона засвоїла такий заповіт: "Ти як верба 

гнися, але не ламайся!". У сім'ї панував культ знань. 

Становлення Алли Анатоліївни як творчої людини 

розпочалося зі вступу в 1981 р. на бібліотечний факультет 

Харківського державного інституту культури (ХДІК). Ще на 

студентській лаві вона виявила неабиякі здібності в 

навчанні, науковій і організаційній діяльності: відмінниця, 

ленінський стипендіат, голова студентського науково-

творчого товариства інституту. 

Особливу роль у професійному зростанні А. Соляник 

відіграла кафедра бібліотечних фондів і каталогів — одна з 

найавторитетніших, де панувала атмосфера творчості, спів-

праці, взаємодопомоги і партнерства, пріоритетною вважалась 

наука. Обдаровану учасницю наукового студентського 

гуртка кафедри запримітив тодішній її завідувач — 

кандидат історичних наук, доцент, заслужений працівник 

культури України Євген Петрович Тамм. Керівник 

кафедри значну увагу приділяв підбору  талановитої 

молоді для викладацької роботи. Першим наставником Алли 

була Віра Андріївна Мільман, кандидат педагогічних наук, 

доцент кафедри. Результатом став диплом з відзнакою зі 

спеціальності "Бібліотекознавство та бібліографія". 

Починаючи з 1985 р. трудова діяльність А. Соляник 

пов'язана з Харківською державною академією культури, де 

вона успішно пройшла всі щаблі професійного зростання: 

від викладача до декана факультету бібліотекознавства та 

інформатики; здобула наукові звання, стала головою 

підкомісії з книгознавства, бібліотекознавства та бібліографії 

Науково-методичної ради з питань освіти МОН України.  

Аллі Анатоліївні поталанило зустріти Юрія Мико-

лайовича Столярова — провідного вченого, доктора 

педагогічних наук, професора Московського державного 

інституту культури, котрий став для неї однодумцем-

наставником.  

Навчаючись в аспірантурі без відриву від виробництва, 

вона написала й успішно захистила в 1995 р. під його 

науковим керівництвом кандидатську дисертацію. Вона і 

нині продовжує і розвиває наукові ідеї свого Вчителя, 

підтримує дружні та професійні зв'язки. 

А. Соляник успішно захистила докторську дисертацію, 

науковим консультантом виступила доктор педагогічних 

наук, професор Н. Кушнаренко. 

А. Соляник є автором понад 200 наукових і науково-

методичних праць. Найбільшу популярність серед бібліотечної 

громадськості має монографія "Эволюция библиотечного 

фондоведения", написана у співавторстві з Ю.  Столяровим і 

Н. Кушнаренко. У цій праці вперше розкриваються виникнення 

та розвиток бібліотечного фондознавства як наукової і 

навчальної дисципліни, доводиться базове значення 

фондознавства в становленні й еволюції бібліотекознавства 

як науки, висвітлюється історія загальної і спеціальної 

фондознавчої проблематики. Розвиткові наукової думки в 

українському бібліотекознавстві сприяє її одноосібна 

монографія "Система документопостачання бібліотечних 

фондів: закономірності розвитку". Відомий навчальний 

посібник "Документні потоки та масиви", в основі якого — 

базові ідеї Ю.  Столярова щодо принципових засад 

формування та функціонування генеративних, транзитних і 

термінальних документних систем. Затребуваним є й 

навчально-методичний посібник "Документоснабжение 

библиотечных фондов" та ін. 

Широкою є палітра наукових інтересів А. Соляник, 

пов'язаних із дослідженням проблем бібліотечного фондо-

знавства, документознавства, методологічних проблем доку-

ментології та теорії соціальних комунікацій, організації і 

методики науково-дослідної діяльності, бібліотечно-інфор-

маційної освіти. Значну увагу як науковий керівник вона 

приділяє розробці комплексної науково-дослідницької теми 

ХДАК "Документально-комунікаційні структури суспільства: 

інноваційні стратегії розвитку", чільне місце в її науковій 

діяльності посідають наукове консультування та керів-

ництво докторськими і кандидатськими дисертаціями з 

теорії та історії соціальних комунікацій, сучасних проблем 

бібліотекознавства. Алла Анатоліївна — один із активних 

розробників номенклатури наукових спеціальностей нової 

наукової галузі України — "Соціальні комунікації", їхніх 

формул, паспортів, напрямів наукових досліджень, програм 

кандидатських іспитів і вступних іспитів до аспірантури. 
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Творча й енергійна, вона — один із організаторів та 

активний учасник багатьох наукових форумів, зокрема 

міжнародних наукових конференцій "Соціальні комунікації 

в стратегіях формування суспільства знань", "Культурологія 

та соціальні комунікації: інноваційні стратегії розвитку", 

міжнародного симпозіуму "Культурно-мистецька освіта: 

інституціональні трансформації в соціально-культуроло-

гічних парадигмах" та ін. 

А. Соляник — досвідчений викладач — ініціювала 

введення до навчальних планів інноваційних курсів "Доку-

ментологія", "Методологічні проблеми документології", 

"Іміджелогія", "Документно-інформаційні ресурси", "Між-

народний документообіг", "Книготорговельні ресурси 

Інтернет" та ін. 

Розробила новітні програми й інші науково-методичні 

матеріали з цих навчальних курсів з огляду на вітчизняні 

вимоги та європейські стандарти освіти, настанови Болон-

ської кредитно-модульної системи навчання. 

Як декан факультету бібліотекознавства та інформа-

тики ХДАК вона докладає значних зусиль до модернізації 

вищої бібліотечно-інформаційної освіти, підготовки фахівців і 

науково-педагогічних кадрів, формує потужний науково-

педагогічний потенціал, 100% науковий ценз викладачів.  

За свої досягнення вона неодноразово відзначалася 

нагородами.  

Алла Анатоліївна в розквіті творчих сил , 

креативних планів, інноваційних ідей і задумів. Бажаємо їй 

творчої наснаги, щастя, здоров'я, вірності друзів і колег, 

удачі, добробуту! 

Василь Шейко,  

доктор історичних наук, професор, член-

кореспондент Національної академії 

мистецтв України, заслужений діяч 

мистецтв України, ректор ХДАК 

Наталя Кушнаренко,  

доктор педагогічних наук, професор, 

проректор з наукової роботи, завідувач 

кафедри документознавства та 

книгознавства ХДАК 
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